ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ОЛИИ ВА ЎРТА МАХСУС  ТАЪЛИМ  ВАЗИРЛИГИ

ИСЛОМ КАРИМОВ НОМИДАГИ ТОШКЕНТ ДАВЛАТ ТЕХНИКА УНИВЕРСИТЕТИ

АХБОРОТ ХАТИ
     Ўзбекистон Республикаси Президенти хузуридаги Ўзбекистон Республикасининг Биринчи Президенти Ислом Каримов номидаги илмий-маърифий ёдгорлик мажмуаси ва Олий ва ўрта махсус таълим вазирлиги билан хамкорликда Ислом Каримов номидаги Тошкент давлат техника университетида 2018 йилнинг 10 февраль куни “Ислом Каримов — тарақиётнинг “ўзбек модели” асосчиси”
[bookmark: _GoBack]    Ватанимизни мустабит тузум қарамлигидан озод қилиб, тарихан қисқа даврда Ўзбекистонни жадал ва барқарор суръатлар билан ривожланиши Мустақил Ўзбекистон давлатининг асосчиси, юуюк давлат ва сиёсат арбоби, ўзбек халқининг улуғ ва ардоқли фарзанди, мамлакатимизнинг Биринчи Президенти Ислом Абдуғаниевич Каримов номи билан боғлиқдир. Анжуман доирасида Биринчи Президентимиз Ислом Абдуғаниевич Каримовнинг серқирра сиёсий фаолияти, Ўзбекистон Республикасини мустақил ва демократик давлатга айлантиришдаги юксак хизатлари, фан ва таълимни ривожлантиришда амалга оширилган тенгсиз ишлари тўғрисида мунозара олиб борилади. 
Анжуман якуни бўйича мақолалар тўплами чоп этилиши режалаштирилган. 

Маърузани расмийлаштириш талаблари:
     Маъзуза хажми А4 форматда, Times New Roman шрифтда 14 ўлчамда, 1 интервал оралиқда, юқори, ўнг ва чап томондан 2 см, пастдан 2.5 см, жой қолдирган холда тўлиқ 4-5 бет бўлиши керак. 
    Маъруза матнлари ўзбек ва рус тилларида қабул қилинади.
    Биринчи қаторда мақоланинг номи саҳифанинг ўртасида бош ва қалин харфларда, иккинчи қаторда муаллифнинг  исми –шарифи, илмий даражаси ва унвони, иш жойи ва шаҳар номи кўрсаьтилади ва янги қатордан матн ёзилади. Мақолада келтирилган рақамлар ва далиллар асосланган бўлиши кеоак. Матн охирида фойдаланилган манбалар рўйхати келтирилиши лозим. 
     Мақолалар матни сифатли таҳрир қилинган холда иш жойидан “Эксперт хулосаси” билан тақдим этлиши шарт. Мақола матни қайта тахрир қилинмайди, ўзгартиришлар киритилмайди. 
     Анжуман мавзусига мос келмайдиган ва талабга жавоб бермайдиган мақолалр тўпламга киритилмайди ҳамда муаллифларга қайтарилмайди.      Тақдим этилган ахборотнинг тўғрилиги учун муаллиф(лар) шахсан жавобгардир.
      Мақолар 1 нусҳада қоғоз ва электрон шаклда ташкилий қўмитага 2018 йил 30 январгача топширилиши керак. Вилоят ОТМ иштирокчилари маърузаларни лектрон почта манзили бўйича (e-mail: nich-tstu@rambler.ru) жўнатишлари мумкин. 
      Муаллифлар тўғрисидаги маълумотлар анкета бўйича алоҳида варақда берилади. 
      Тақдим этиладиган мақолалар анжуман мавзусига мос ва мақсадига мувофиқ бўлиши шарт.
      Ташкилий қўмита томонидан ижобий маъқулланган мақолалар тўплам шаклида чоп этишга тавсия этилади.
Мурожаат учун манзил:
100095, Тошкент ш., ТошДТУ, Унверситет кўчаси, 2-уй. Бош бино, Илмий-тадқмқот қисми, 409 хона. Масъул: Кушимов Б.А., Мухиддинов З.Н.
Телефонлар: 227-19-56, Факс: (+99871) 246-42-01. e-mail: nich-tstu@rambler.ru
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