[bookmark: _GoBack]В нашей стране по инициативе Президента Республики Узбекистан, Шавката Миромоновича Мирзиёева последовательно проводятся  широкомасштабные реформы системы здравоохранения. Эти реформы нацелены на сохранение здоровья населения, воспитание физически и духовно здорового поколения. Во всех звеньях системы здравоохранения происходят важные изменения. Как в первичном звене, так и в специализированных центрах внедряются новые технологии, широко применяются достижения мировой науки и медицины. 
В сфере организации психиатрической и наркологической служб достигнуты положительные изменения и  согласно Указу Президента Республики Узбекистан №УП-5590 «О комплексных мерах по коренному совершенствованию системы здравоохранения Республики Узбекистан»,  определены задачи «…повышение эффективности, качества и доступности медицинской помощи, поддержка здорового образа жизни и профилактика заболеваний, в том числе путем формирования системы медицинской стандартизации, внедрения высокотехнологичных методов диагностики и лечения, эффективных моделей патронажа и диспансеризации …». Принято постановление от 13 февраля 2019 года № ПП-4190 «Об утверждении концепции развития службы охраны психического здоровья населения Республики Узбекистан на 2019 — 2025 годы», одной из задач которого является внедрение инновационных диагностических и лечебно-реабилитационных технологий лечения психических и поведенческих расстройств в психиатрических учреждениях республики. В Постановлении от 3 октября 2019 года ПК № 842 «О мерах по совершенствованию системы оказания наркологической помощи населению Республики Узбекистан»  предусмотрено совершенствование оказания специализированной лечебной и социально-психологической помощи наркологическим больным.
С целью выполнения постановлений и указов Президента и Правительства, в тесном сотрудничестве с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, Республиканским специализированным научно-практическим медицинским  центром  наркологии, Самаркандским государственным медицинским университетом   и  Ассоциацией психиатров Узбекистана Ташкентская медицинская академия организовала научно-образовательный проект с международным участием  - I Самаркандская весенняя школа молодых психиатров и наркологов. Этот научно-образовательный проект проводится при поддержке Всемирной ассоциации психиатров. Необходимо отметить, что мероприятие данного формата проводится впервые в Узбекистане. На протяжении 4-х дней будут  проведены образовательные лекции ведущих ученых в сфере психического здоровья. Предусмотрено проведение семинаров, круглых столов и сателлитных симпозиумов под руководством и с участием крупнейших ученых Узбекистана, дальнего и ближнего зарубежья - Великобритании, США, Японии, Венгрии, Индии, России, Белоруссии, Казахстана, Киргизстана.  Мероприятие будет проходить в традиционном и он-лайн формате. 
В работе I Самаркандской весенней школы молодых психиатров и наркологов в качестве слушателей примут участие  не только специалисты в области психиатрии и наркологии Узбекистана, но и  стран СНГ. Основными задачами научно-образовательного проекта является повышение знаний и навыков специалистов в диагностике и лечении психических и поведенческих расстройств; овладение новыми подходами диагностики, лечения, технологиями и разработками в оказании психиатрической и наркологической помощи; обучение мультидисциплинарного оказания помощи при психических и поведенческих расстройствах; получение новых высокотехнологичных навыков медико-социальной реабилитации наркологических больных; практическое обучение эффективным методам социально-психологической помощи наркологическим больным. Расширение сотрудничества с ведущими зарубежными медицинскими учреждениями будет способствовать обеспечению активного обмена информацией, планированию совместной научной и практической деятельности.

