Toshkent tibbiyot akademiyasi

Xotin qizlar kengashining
№1 sonli yig’ilishi 

BAYONNOMASI
“8” oktyabr 2022 y                                                                   Toshkent shahri

Qatnashdilar:  TTA Yoshlar masalalari va ma'naviy-ma'rifiy ishlari bo'yicha prorektor, professor Bobomuratov T.A., ilmiy ishlar va innovatsiyalar bo'yicha  prorektori F.L. Azizova, Toshkent tibbiyot akademiyasi xotin-qizlar bo'yicha rektor maslahatchisi L.K.Abduqodirova, TTA xotin qizlar kengash fakulteti va kafedralar rahbarlari mas'ullari, faol talaba qizlar.
Kun tartibi:

1. Toshkent tibbiyot akademiyasi xotin-qizlar ishlari boʼyicha rektor maslahatchisini saylash.

 Yig’ilish masalasida TTA Yoshlar masalalari va ma’naviy- ma’rifiy ishlari bo‘yicha prorektor professor Bobomuratov T.A.so`zga chiqdilar. TTA miqyosida xotin-qizlar kengashini tashkil qilish juda dolzarb. 

Asosiy masala bo‘yicha, uzoq yillar davomida Toshkent akademiyasi xotin-qizlar ishlari bo'yicha rektor maslahatchisini sifatda faoliyat yuritib kelayotgan L.Q.Abduqodirovaning faoliyati yo'nalishlari sarhisob qilindi va hisoboti tinglandi.
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Yoshlar masalalari va ma’naviy-ma’rifiy ishlari bo‘yicha prorektor Bobomuratov T.A L.Q.Abduqodiraga tajriba nomidan minnatdorchiligini bildirdi. Toshkent tibbiyot akademiyasi xotin-qizlar ishlari bo'yicha rektor maslahatchisi sifatida Asab kasalliklari, tibbiy psixologiya va psixoterapiya kursi bilan kafedrasi mudiri, professor G.S. Raximbayevaning nomzodi taklif berildi.


Ilmiy ishlar va innovatsiyalar bo‘yicha prorektor F.L. Azizova so'zga chiqib, professor G.S. Raximbaevani shakllangan olima, tibbiyot fanlari doktori, professor, murabbiy, tashkilotchi, serqirra inson iliq fikrlar bildirdi.
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Kun tartibiga binoan bu lavozimga Asab kasalliklari, tibbiy psixologiya va psixoterapiya kursi bilan kafedrasi mudiri, professor G.S. Raximbaeva nomzodi ochiq ovoz berish yo'li bilan saylandi.

Qaror qabul:

1. Toshkent tibbiyot akademiyasi xotin-qizlar boʼyicha rektor maslahatchisi lavozimiga professor G.S. Raximbayeva saylandi va tasdiqlandi.

