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1. Общая характеристика специальности магистратуры 70910209-Неврология (нервные болезни)
Подготовка магистров по специальности 70910209-Неврология (нервные болезни) осуществляется на основе существующих учебных планов и программ дисциплин высшего образования, лицам, полностью освоившим теоретический и практический курс по дисциплинам, успешно прошедшим итоговую государственную аттестацию, присваивается квалификация (степень) “магистр”, и выдаётся официальный документ государственного образца, о высшем образовании.
Нормативный срок, форма обучения и соответствующая квалификация предусмотренного учебным планом рабочими  программами дисциплин, приводятся в таблице 1.

Таблица 1.

Срок, форма обучения и квалификация (степень) выпускников, предусмотреные учебным планом и программами дисциплин

	Название учебного плана и программ дисциплин
	Квалификация 
(степень)


	Нормативный срок освоения учебного плана и программ дисциплин

	Учебный план и программы дисциплин по специальности 
	Магистр
	3 года


1.1.  Область применения

1.1.1. Настоящие квалификационные требования представляют собой комплекс требований для находящихся на территории Республики Узбекистан высших образовательных учреждений, подготавливающих магистров по специальности 70910209-Неврология (нервные болезни) 
1.1.2. Высшее образовательное учреждение при наличии соответствующей лицензии по подготовке кадров по данной специальности магистратуры имеет право на реализацию учебных дисциплин, преподаваемых на основе настоящих квалификационных требований.

1.1.3. Основными пользователями квалификационных требований являются:


- профессорско-преподавательский состав высшего образовательного учреждения по данной специальности магистратуры, ответственный за качественную разработку, эффективную реализацию и обновление учебного плана и программ дисциплин с учетом достижений науки, техники и технологий;


- все сотрудники и студенты, занимающиеся реализацией учебно-воспитательной деятельности по освоению учебного плана и программ дисциплин специальности магистратуры;


- управленческий персонал (ректор, проректоры, начальник учебного отдела, деканы и заведующие кафедрами) высшего образовательного учреждения, ответственный за уровень подготовки выпускников;


- Государственные аттестационные и экзаменационные комиссии, осуществляющие оценку качества подготовки выпускников;


- организации, обеспечивающие финансирование высшего образовательного учреждения;


- Государственные органы, проводящие аккредитацию и контроль качества высшего образования;

- бакалавры и другие заинтересованные лица, имеющие право выбора специальности магистратуры.

1.2. Характеристика профессиональной деятельности магистров по специальности магистратуры 70910209-Неврология (нервные болезни) 
1.2.1. Сферы деятельности магистров по специальности 70910209-Неврология (нервные болезни) 

 Академии наук Республики Узбекистан, Министерство здравоохранения РУЗ, научно-исследовательский институт, научно-медицинский центр, челюстно-лицевая хирургия. Распространением и течением болезней, ранняя диагностика, лечение, прогнозирование и профилактика болезней челюстно-лицевой области. Лечебно-профилактических организациях при здравоохранение РУЗ (район,   регион, область, Стоматологические отделения  при Республиканских больницах и центров скорой и неотложной медицинской помощи ) с использованием современных методов диагностики и лечения, медицинских проблем, для решения основных задач по широкому кругу пациентов; Сферы профессиональной деятельности магистров могут изменяться и дополняться с учетом современных достижений науки, техники и технологий в отрасли и исходя из требований потребителей кадров.
1.2.2. Объекты профессиональной деятельности магистров по специальности 70910209-Неврология (нервные болезни) 
- процессы в системе здравоохранения, соответствующие программы в системе здравоохранения, стандарты, научные статьи, диссертации, документы, книги, отчеты; 
-Медицинское оборудование, лекарства, процедуры, ресурсы, средства, методы и приемы;
 - сообщество, общественность, больные, семьи, потребности в медицинской помощи пожилых, мужчин и женщин, взрослых и детей; 
- лечение и профилактика системы здравоохранения в государственных и частных учреждениях, областных, городских, окружных медицинских учреждений, руководителей и ответственных лиц; 
- научно-исследовательские и научные учреждения и организации, производство какой-либо форме услуг медицинской помощи в частной промышленности ассоциации осуществления мер;
 - Процесс научных исследований; - образовательный процесс.

Объекты профессиональной деятельности магистров могут изменяться и дополняться с учетом современных достижений науки, техники и технологий и исходя из требований потребителей кадров.
1.2.3. Виды профессиональной деятельности магистров по специальности 5А510401– Стоматология (челюстно-лицевая хирургия):
- научно-исследовательская;

- лечение и профилактика;

- организационно-управленческая

- научно- педагогическая в высших образовательных учреждениях и учреждениях повышения квалификации и переподготовки кадров, педагогическая в средних специальных профессиональных образовательных учреждениях (в установленном порядке);

- консалтинговая.

Виды профессиональной деятельности магистров могут изменяться и дополняться с учетом современных достижений науки, техники и технологий и исходя из требований потребителей кадров. 

Конкретные виды профессиональной деятельности магистров, подготавливаемых по специальности магистратуры, определяются высшим образовательным учреждением совместно с заинтересованными участниками образовательного процесса.

1.2.4. Возможности продолжения образования.


После окончания магистратуры и получения академической степени магистр может продолжить научно-исследовательскую работу в базовой докторантуре высших образовательных или научно-исследовательских учреждениях, старшим научным сотрудником-соискателем высших образовательных или научно-исследовательских учреждениях РУЗ и в качестве самостоятельного соискателя в соответствии с государственными требованиями к послевузовскому образованию.
2. Общие требования к уровню подготовки магистров по специальности 70910209-Неврология (нервные болезни) 
2.1. Общие требования к уровню подготовки магистров.

Магистр должен:

-иметь профессиональную подготовку по избранной специальности, ориентированную на выполнение научных исследований, а также внедрение в практику современных достижений науки, техники и технологий, экономики, культуры и искусства;

- уметь формулировать и решать задачи, принимать решение по научным проблемам специальности; создавать базу знаний и использовать ее в своей профессиональной деятельности;

- знать методологию научных исследований и организации труда; разрабатывать и реализовать методики анализа и обработки результатов исследований, формулировать и представлять практические рекомендации по использованию результатов научных исследований в соответствующих областях деятельности;
- понимать сущность научно-исследовательских работ на одном из иностранных языков;

- владеть методами автоматизации и компьютерного моделирования профессиональных задач, рациональными приемами поиска оптимальных решений;
- уметь на научной основе организовывать управление производственными и научными коллективами в условиях рыночный экономики;

- владеть современными педагогическими технологиями и методами интерактивного обучения с использованием информационно-коммуникативных систем.

Магистр подготовлен:

- к самостоятельной научно-исследовательской, научно-педагогической и управленческой профессиональной деятельности по избранной специальности;

- к получению послевузовского образования в базовой докторантуре по специальности, соответствующей магистерской подготовке;
- к получению дополнительного профессионального образования в системе переподготовки и повышения квалификации кадров.

2.2. Квалификационные требования к профессиональной деятельности магистров по специальности 70910209-Неврология (нервные болезни)
Магистр:
в научно-исследовательской деятельности:

-делать анализ новых научных результатов, научной литературы и научно-исследовательских проектов;
-внедрять прогрессивные технологии; 

Научно-исследовательская деятельность: научно-исследовательские и новые научные и практические результаты; нерешенные научные проблемы и задачи, магистр должен иметь возможность разрабатывать концептуальные и теоретические модели. Лечение и профилактическая работа неврологических заболеваний среди населения: - инсультов, последствий травматических заболеваний головного и спинного мозга, периферических нервов, воспалительных, демиелинизирующих заболеваний головного мозга, эпилепсии.  Использование современных методов ранней диагностики и лечения в области медицинской помощи больным в полном объеме высококвалифицированных специалистов, обладающих навыками, необходимыми для работы в качестве неврологов.

Организационные и управленческие виды деятельности: - управление системой здравоохранения, медицинские бригады могли бы обеспечить научно-практические знания; - информационные и образовательные технологии; - продолжает содействовать организации и проведению учебного процесса в образовательных учреждениях (ППС), для участия в исследовании, сбора, обобщения и анализа вторичных, средних, профессионально-технических и высших учебных заведений, обучение, современные учебные и информационные технологии разработка и реализация группы должны иметь возможность.

 Здравоохранение и социальная деятельность: Выявление и устранение социальных, медицинских, социальных и психологических факторов риска среди различных групп населения и семьях.

Высшее образование, профессиональная подготовка и переподготовка научных и образовательных учреждений, учреждений среднего профессионального образования и образовательной деятельности:(в установленном порядке):
-владеть методикой обучения специальных дисциплин; 

-применять электронные методы обучения; 

-проводить теоретические, практические и лабораторные занятия по предметам, предусмотренным специальностями подготовки, в системе высших и средних специальных профессиональных образовательных учреждениях в области овощеводства и бахчеводства; 

-разрабатывать и проводить нестандартные учебные занятия с использованием современных информационных и педагогических, технологий;

 -составлять и оформлять учебно-методическую документацию для проведения занятий по преподаваемым дисциплинам; 

-использовать технические средства обучения для проведения занятий по преподаваемым дисциплинам; 

-быть готовым к самосовершенствованию и саморазвитию в профилирующей и педагогической областях в результате самостоятельного образования и творческого поиска; 

-разрабатывать учебно-методические комплексы для электронного (e-learning) и мобильного(m-learning) обучения.

В консалтинговой деятельности:

-разрабатывать мониторинг и методы оценки качеством производственных процессов с использованием современных информационных технологий;
3. Общие требования, предъявляемые к содержанию учебных планов и программ дисциплин специальности магистратуры 70910209-Неврология (нервные болезни).
Учебные планы и программы дисциплин специальностей магистратуры должны разрабатываться с учетом обеспечения непрерывности и преемственности с учебными планами и программами дисциплин по направлениям образования бакалавра и предусматривать освоение студентами следующих обязательных блоков:


-общеметодологические дисциплины;


-дисциплины специальности;

           -дисциплины по выбору;

-научная деятельность.


При освоении учебных планов и программ дисциплин должно предусматриваться самообразование студентов по ряду вопросов или проблем учебных дисциплин.


При разработке учебных планов и программ дисциплин ВУЗ должно учитывать потребность отраслей экономики республики и социальной сферы, субъектов управления и ведения хозяйства в кадрах, имеющих глубокие знания и практические навыки по фундаментальным, особенно прогрессивным инновационным технологиям.

Высшие образовательные учреждения обязаны регулярно обновлять учебные планы и программы дисциплин с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы.

При разработке учебных планов и программ дисциплин должны быть определены возможности ВУЗ в формировании общекультурных компетенций выпускников (компетенций социального взаимодействия, самоорганизации и самоуправления, системно-деятельностного характера). ВУЗ несет ответственность за формирование социально-культурной среды, создание условий, необходимых для всестороннего развития личности.

ВУЗ обязано способствовать развитию социально-воспитательного компонента учебного процесса, участию обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов, научных магистерских обществ.

Реализация компетентностного подхода должна предусматривать широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (компьютерных симуляций, деловых игр, разбор конкретных ситуаций и др.) современные педагогические технологии, эффективные стратегии, методы и приемы обучения, применяемые в мировой педагогической практике, в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

ВУЗ обязано ознакомить обучающихся с их правами и обязанностями при формировании учебного плана и программ дисциплин, разъяснить, что избранные обучающимися дисциплины (модули, курсы) становятся для них обязательными.

Учебные планы и программы дисциплин ВУЗ должны включать лабораторные практикумы и практические занятия по дисциплинам (модулям), формирующие у студентов прочные знания, практические навыки и умения.


Специальности магистратуры должны завершаться итоговой государственной аттестацией и защитой магистерской диссертации в соответствии с учебными планами.

3.1. Общие требования к содержанию блоков дисциплин учебного плана.

Блок общеметодологических дисциплин должен:
-обеспечить знания по идее национальной независимости и философским вопросам гуманитарных, технических и естественных наук.
Национальная идея: социально-экономическая стратегия развития РУЗ;

-формировать представление о глобальных проблемах человечества; духовной жизни, потребностях личности и общества; гуманном характере образования; современной цивилизации и направлениях ее развития; информационных системах и методах представления знаний;

-формулировать навыки и умения работы с научно и научно технической информацией, подготавливать систематический самостоятельный анализ и заключение по исследуемым темам;
-обеспечивать знания по методологии научного творчества, основам научных исследований, общим методам познания, методам эмпирического и теоретического исследования, логике законов и правил, способам аргументации и опровержения, а также знания основ культуры речи, педагогических технологий, менеджмента и экономики по специальностям;
-обеспечивать освоение практического иностранного языка, информационных технологий и систем, ориентированных на специальность.
Блок предметов специальности:

Формирования теоритических и практических знаний и навыков по специальности неврология (нервные болезни). Анатомо-функциональные особенности центральной и периферической нервной системы. Онтогенез и филогенез нервной системы. Макроскопическое строение головного и спинного мозга. Методы исследования произвольного движения. Патология движения. Парезы и параличи. Центральный и периферический типы параличей. Анатомия и физиология экстрапирамидной системы. Строение паллидарной и стриарной системы. Методы исследования ЭПС. Макроскопическая и микроскопическая анатомия червя и полушарий мозжечка. Связи мозжечка с другими частями ЦНС. Физиология мозжечка. Методы исследования функции мозжечка.   Физиологические рефлексы: условные и безусловные. Поверхностные и глубокие рефлексы. Строение рефлекторной дуги. Патологические рефлексы: сгибательные и разгибательные группы рефлексов. Рефлексы орального автоматизма и патологические синкинезии. Черепные нервы: анатомо-физиологические данные и симптомы поражения. 1 пара. Анатомия и физиология обонятельного нерва. Методы исследования обоняния.  2 пара. Анатомия и физиология зрительного нерва. Методы исследования зрения.  3,4,6 пары. Макроскопическая и микроскопическая анатомия глазодвигательных нервов. Локализация групп клеточных образований в составе ядра глазодвигательного нерва. Иннервация зрачка. Физиология глазодвигательных нервов. Патология зрачковых реакций. Синдром Аргайла-Робертсона. Синдром Клода-Бернара-Горнера. Методы исследования глазодвигательных нервов. 5 пара. Анатомия и физиология тройничного нерва. Методы исследования тройничного нерва.  7 пара. Анатомия и физиология лицевого нерва. Методы исследования лицевого нерва.  8 пара. Анатомия и физиология слуховестибулярного нерва. Методы исследования слуховестибулярного нерва. 9 пара. Языкоглоточный нерв. Анатомия, физиология (глотание, фонация и артикуляция, участие в вегетативной регуляции физиологических актов). Методы исследования языкоглоточного нерва. 10 пара. Блуждающий нерв. Анатомия, физиология (глотание, фонация и артикуляция, участие в вегетативной регуляции физиологических актов). Методы исследования блуждающего нерва. 11 пара. Добавочный нерв. Анатомия, физиология Методы исследования и патология добавочного нерва. 12 пара. Подъязычный нерв. Анатомия, физиология. Методы исследования подъязычного нерва.  Кора головного мозга. Анатомия и цито-архитектоника коры полушарий головного мозга. Общие вопросы физиологии коры головного мозга. Локализация функций в коре головного мозга. Анатомия ВНС. Понятие о сегментарных и надсегментарных отделах. Анатомия сегментарного отдела ВНС. Анатомия надсегментарного отдела ВНС. Лимбико-ретикулярный комплекс и его основные функции. Физиология ВНС. Иннервация функции тазовых органов. Центральные и периферические механизмы регуляции функции тазовых органов. Электроэнцефалография. Нейрофизиологические методы в клинике нервных болезней. Клиническая ЭЭГ. Нормальное ЭЭГ. Показания для ЭЭГ исследования. Визуальная и количественная оценка ЭЭГ показателей. Значение ЭЭГ в клинической неврологии. Реоэнцефалография и Эхоэнцефалоскопия. Эхоэнцефалоскопия (ЭхоЭС) и её роль в диагностике заболеваний головного мозга. Техника проведения ЭхоЭС. Реоэнцефалография (РЭГ) – показатели в норме и при патологии. РЭГ при сосудистых заболеваниях мозга. Техника проведения реоэнцефалографии. Рентгенодиагностика, КТ и МРТ – диагностика. Клиническая интерпретация краниограмм и спондилограмм. Значение рентгендиагностики в вертебрологии и клинической неврологии. Ликвородиагностика. Физиология цереброспинальной жидкости (секреция, пути оттока и резорбции). Классификация заболеваний нервной системы и сосудистые заболевания мозга. Классификация заболеваний нервной системы. Международная статистическая классификация болезней, травм и причин смерти (10 пересмотр). Ангиоархетиктоника головного мозга.Анатомо-физиологические особенности кровоснабжения головного мозга. Строение каротидной и вертебро - базилярной систем. Виллизиев круг. Классификация сосудистых заболеваний головного и спинного мозга.  Особенности коллатерального кровотока. Клинико-анатомические предпосылки развития нарушений мозгового кровообращения. Кровоснабжение спинного мозга. Патогенез тромботических, эмболических и атромботических ишемических инсультов. Клинические особенности тромботических, эмболических и нетромботических ишемических инсультов. Особенности диагностики ишемических инсультов. Значение функциональных методов.” Зеркальный инсульт”.”. Вопросы профилактики инсультов. Атипичные формы инсультов. Лечение инсультов, Вопросы профилактики инсультов. Классификация геморрагических мозговых инсультов (субарахноидальные, вентрикулярные, паренхиматозные и смешанные кровоизлияния). Особенности этиологии и патогенеза ГИ.  Клиника и течение ГИ. Особенности диагностики ГИ.  Лечение и профилактика ГИ. Инфекционные и воспалительные заболевания нервной системы.  Менингиты. Классификация, этиология и патогенез. Клиническая картина менингиального синдрома. Менингококковый менингит. Диагностика и лечение. Лептоменингиты.  Классификация, этиология и патогенез. Клиническая картина лептоменингитов различной локализации (конвекситальный, базальный, мезодиэнцефальный, задней черепной ямки).  Энцефалиты.  Этиология, классификация, клиника, диагностика, диф.диагностика, лечение.  Эпидемический энцефалит Экономо, современное течение болезни. Хроническая стадия заболевания - паркинсонизм.    Патоморфология, патогенез и патобиохимия. Мононевропатии.  Общее представление о строении периферических нервов в норме. Классификация. Факторы пособствующие возникновению пато​логии периферических нервов. Патомеханизм развития некоторых форм мононевропатий черепных (тройничного, лицевого, языкоглоточного) и периферических нервов. Клиника, диагностика и лечение. Полиневропатии и полирадикулоневропатии. Класссификация заболеваний ПНС. Патомеханизм развития некоторых форм патологии периферических нервов. Токсические и диабетические полиневропатии, дифтерийная полиневропатия. Этиопатогенез, клиника, диагностика и лечение. Вертеброгенные радикулопатии.  Анатомия и функция позвоночного двигательного сегмента в норме. Патогенез и патоморфология дистрофических изменений позвоночника. Классификация вертеброгенных синдромов. Классификация травматических заболеваний головного мозга. Стадии те​чения травматических заболеваний головного мозга. Патологическая анатомия и патогенез.  Демиелинизирующие и дегенеративны заболевания нервной системы.  Рассеянный склероз. Эпидемиология, этиология, патоморфология, патогенез, клинические формы, варианты течения рассеянного склероза. Лейкоэнцефалиты и лейкодистрофии. Этиология лейкоэнцефалитов, патоморфология, патогенез. Клинические формы и варианты течения лейкоэнцефалитов.  Диагностика, диф.диагностика, лечение.   Наследственные и дегенеративные заболевания нервной системы.  Миодистрофия Дюшена.  Миодистрофия Эрба-Рота. Миодистрофия Ландузи - Дежерина. Дифференциальный диагноз миодистрофий. Системные (пирамидные, экстрапирамидные и мозжечковые) дегенерации. Спастический паралич Штрюмпеля. Патогенез, клинические особенности, диагностика, симптоматология и современные вопросы лечения. Неврологические синдромы при заболеваниях сердца и аорты. Клинические особенности, клиническая и нейрофизиологическая диагностика и современные методы лечения неврологических синдромов при заболеваниях сердца и аорты. Псевдоневрастенический, энцефалопатический, цефалгический синдромы при ИБС, врожденных и приобретенных пороках сердца. Неврологические синдромы при заболеваниях желудочно-кишечного тракта. Висцерально-радикулярный синдром. Псевдоневрастенический синдром. Пароксизмальный синдром. Клинические особенности, клиническая диагностика и современные методы лечения неврологических синдромов при заболеваниях желудочно-кишечного тракта. Неврологические синдромы при заболеваниях печени и желчевыводящих путей. Неврологические синдромы при поражении печени и желчевыводящих путей. Гепатовисцеральный синдром.  Синдром хронической энцефалопатии и энцефаломиелопатии. Полирадикулоневропатический синдром. Синдром вегетативной дистонии. Классификация заболеваний вегетативной нервной системы.  Вопросы терминологии.  Этиологические   факторы, классификация.  Клиника и диагностика перманентных и пароксизмальных форм. Мигрень. Классификация мигрени. Роль наследственной предрасположенности и экзоген​ных факторов в развитии заболевания. Клинические формы мигрени. Ассоциированная мигрень.  Осложненная мигрень. Опухоли головного мозга. Клиническая, гистологическая и клинико-морфологическая классификация опухо​лей головного мозга.  Эпилепсия. Эпидемиология и классификация эпилепсии и судорожных синдромов.  Современные представления о патогенезе эпилепсии.  Эпилептический фокус и судорожная готовность мозга. Лечение эпилепсии.  Современные антиконвульсанты. Понятие о фармакорезистентности. Токсическое поражение нервной системы при ботулизме, отравлении угарным газом, фос, хос, мышьяком, ртутью, этиология, патогенез, клиника, лечение. Неврологические расстройства при алкоголизме. Действие алкоголя на нервную систему.  Острая интоксикация и кома. Синдромы отмены, алкогольные эпилептические припадки, алкогольный делирий, алкогольная деменция. Поражение нервной системы при других инфекционных и паразитарных заболеваниях. (токсоплазмоз, нейробруцеллез, цмв, дифтерия, столбняк, бешенство, нейросаркоидоз, ВИЧ). Болевые синдромы в неврологии. Головная боль. Боль в спине. Определение, основные этиологические факторы болезни Альцгеймеры и сосудистой деменции. Классификация, особенности патогенеза болезни Альцгеймера и сосудистой деменции. Диагностика, дифференциальная диагностика болезни Альцгеймера и сосудистой деменции. Значение параклинических (нейропсихологических и нейрофизиологических) методов исследования в диагностике. Классификация паркинсонизма. Болезнь Паркинсона. Основные этиологические факторы, патогенез и патоморфология. Метаболический синдром. Основные этиологические факторы метаболического синдрома, патогенез и патоморфология. Клиника, диагностика, принципы лечения метаболического синдрома. Гипоксический-ишемическая (перинатальная) энцефалопатия.  

Блок научной деятельности должен предусматривать освоение методологии научных исследований, выполнение студентами конкретной
 научно-исследовательской и научно-педагогической работы в профилирующих научных и образовательных учреждениях.

Научно-исследовательская работа должна:

-вырабатывать практические навыки самостоятельной исследовательской деятельности;

-формировать знания и навыки по проведению научных исследований, анализу и формулированию результатов исследований, подготовке научных публикаций с привлечением современных средств информационных технологий;

-прививать студентам умение ориентироваться в информационных базах новейших достижений науки, техники и технологий; использовать их при выполнении магистерской диссертации.

Научно-педагогическая работа должна:

-формировать умения и навыки педагогической деятельности с использованием современных педагогических и информационных технологий, методов интерактивной учебно-воспитательной работы;

-прививать умения и навыки организации научно-методического обеспечения учебного процесса.

Стажировка предусматривает:

-выполнение научных исследований, углубление теоретических и практических знаний по специальности магистратуры;

-обеспечение ознакомления с современной техникой и технологией в аграрной науке, и других сферах;

-формирование практических профессиональных научно-исследовательских компетенции;

-расширение возможности эффективную адаптацию к профессии.

Стажировка организуется в случаях необходимости в научно-исследовательской работе студента, в целях проведения индивидуального научного исследования и опытного эксперимента.

Выполнение графика учебного процесса студентом магистратуры, направленным на стажировку, осуществляется на основе индивидуального графика.

Дисциплины по выбору

Требования к составу и содержанию дисциплин по выбору устанавливаются Советом ВУЗ, исходя из требований потребителей кадров, современных достижений науки, техники и технологий по специальности.

3.2. Объем нагрузки учебного плана специальностей магистратуры 70910209-Неврология (нервные болезни)
Максимальный объем учебной нагрузки, включающей все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы, должен быть установлен в объеме 54 часов в неделю. Максимальный объем аудиторных занятий при обучении с отрывом от производства (очной форме обучения) должен быть установлен в объеме 36 часов в неделю. Остальная часть объема выделяется для самостоятельной работы.

Общий объем образовательной программы, включая текущую, промежуточную и итоговую аттестацию, для 3-х летнего срока обучения устанавливается, исходя из недельной учебной нагрузки.

Учитывая, что магистратура является первичным и начальным звеном подготовки научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации, учебные планы и программы дисциплин специальностей магистратуры должны обеспечить формирование у магистров глубоких фундаментальных и практических знаний.

Удельный вес занятий, проводимых в активной и интерактивной формах, определяется главной целью программы, особенностью контингента обучающихся и содержанием конкретных дисциплин. Занятия лекционного типа для соответствующих групп студентов магистратуры не могут составлять более 50% аудиторных занятий. Самостоятельная работа должна составлять не менее 25% трудоёмкости.

Специальности магистратуры в соответствии с учебным планом завершаются государственной аттестации и защитой магистерской диссертации
При нормативном сроке обучения 3 года продолжительность учебного процесса должна составлять 117 недель:

	Теоретическое обучение и научная деятельность
	117 недель

	Аттестации
	9 недель

	Каникулы
	26 недель

	Итого
	152 недель


Учебные планы и программы, дисциплин наряду с обязательными вопросами и интегральными курсами, включаю в себя и самостоятельное образование

Общий объем учебного времени должен распределяться на:

теоретическое обучение – 25 -30%;

аттестацию – 4 – 7%;

каникулы – 13 – 16%;

научную деятельность – 50-55%.

Научная деятельность осуществляется на основе индивидуального календарного плана работы студента магистратуры и подразделяется на:

научно-исследовательскую работу и подготовку магистрской диссертации-70-75%

научно-педагогическую и квалификационную практику – 25-30%.

Объем теоретического обучения в зависимости от специальности магистратуры должен распределяться по блокам дисциплин следующим образом :

-общеметодологические дисциплины-30-35%

-дисциплины специальности -40-50%

-дисциплины по выбору-13-30%
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ОКС 01.040.01

Ключевые слова:

Профессиональная деятельность, компетентность, профессиональная подготовка, профессиональная деятельность в профессиональной сфере, предмет учебной программы, изучение результатов, цикл образовательного и научного управления, информационных и коммуникационных систем, современных методов исследования, информационно-образовательных технологий, системы здравоохранения, приложения, стандарты, научные статьи, рефераты, научные исследования, медицинские приборы и оборудование.  Неврология, острые нарушения мозгового кровообращения, дисциркуляторная энцефалопатия, деменция, эпилепсия, головные боли, боли в спине, дегенеративные заболевания нервной системы.
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